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Hirdet*»! díj :
Hat hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmi! többssör 
hirdetések alku szeiint jutányos árén vétetnek fel. Hé yegdij min 

den külön beigtatásért 80 kr.

Munkaközvetítés.
Egy szerény és szürke czimü intéz- 

ménynyel, hatósági munkaköz.vetitö hi­
vatallal, kezdi Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter nemzeti szocziá* 
lis eszméi megvalósítását. Egyelőre ugyan 
csak hetárolt területre, a fővárosira, szer­
vezi a munkaközvatitést ; de a hivatal 
hatása nyilván ki fog hatni a központ­
ból az ország minden vidékére. Az uj 
intézmény alapszabályaiban jelezve is 
van, hogy az állami közvetítő hivatal 
összeköttetésbe fog lépni a fötdmivelési 
minisztériumban működő gazdasági mun­
kaközvetítővel, továbbá valamennyi ipar- 
testülettel, társulattal és egyesülettel, a 
melyek munkaközvetítéssel foglalkoznak. 
tLi az ö szes munkásokra kiterjeszkedó 
kapcsolat majd a fejlődés és kialakulás 
során fog bekövetkezni s majd külön 
szabályozásra is szorul. De már az első 
lépésnél láthatni a nagyarányú koncep- 
tiót, a n esszemenő czélzatot, mely a 
munkások Lorsanak okos, energikus és 
czéltudatos intézésével a legszerencséseb­
ben és leghathalosabban szolgálhatja 
anyagi és erkölcsi, nemzeti és nemzet­
gazdasági érdekeinket.

Az állam, ez a testellen ragadozó, 
kezd végre komolyan törődni a jog nél­
kül s ükölködők tömegével, a szegény 
munkás néppel, A név szerint munka­
közvetítő állami hivatal valójában szá­
mon fogja tartani a munkásokat s in­
tézni fogja a sorsukat a nyomor ellen s 
ezzel kapcsolatban a szocziálismus és 
az anarkia rontása ellen is. A hivatal­
ban, mely már februárban megkezdi mű­
ködését, a munkások jogaik és érdekeik 
képviselete tekintetében egyenlőek lesz­
nek a munkaadókkal s minden más té­

nyezőivel, Az állam csakis a felügyeletet 
s a főbb tisztviselők megerősítései tartja 
fenn magának, amivel az uj intézmény 
irányításának joga és kötelessége jár. 
Ezzel a munkások bizonyos közeli vi­
szonyba jutnak a mindenható állammal 
úgy, hogy ezentúl a magyar munkások 
sorsáért a felelősség egy nagy része egye­
nes utón az államra háramlik.

A halósági munka-közvetités termé­
szetében rejl k a bérviszonyok 
megállapítása időről időre, s mivel a 
hatósági közvetítő hatáskörébe vonja a 
beteg-egitő pénztárakat is, ennélfogva 
nyilván az a nevezetes feladat is vár 
az uj intézményre, hogy hathatósan elő­
segítse a munkás biztosítását, betegség, 
rokkantság és munkaszükség esetére. S 
minthogy az állami munka-közvetitő hi­
vatal megosztja munkakörét a férfi-, nő- 
és gyermek- (inas) munkálok közi, kü­
lön külön osztályt szervezvén mindemk- 
nek: nyilvánvaló, hogy az intézet sza­
bályozni fogja a munkaidőt is, védel­
mezvén különösen az asszonyokat és a 
serdülő gyermekeket a túlterhelő munka 
veszedelmeitől. Vagyis, mint látják, a 
munkás-gyűléseken hangoztatott összes 
munkás-kérdések és munkás-bajok, köz­
vetve vagy közvetetlenül az állaim gon­
doskodás közelébe jutnak, a munka köz­
vetítő révén.

A munkás védelme szempontjából 
nem csekély fontosságú körülmény, hogy 
az állami közvetítő véget vet azoknak a 
bűnös üzelmek»» k, a melyeket munka- 
közvetitő ügynökök folytatlak a megszo­
rult, magára hagyatott munkás rovására. 
Elvesztik lábuk alól a talajt azok a 
szédelgők, a kik jó állás és tartós munka 
ígérgetésével, kauczió és jutalék czimén 
kicsalták a munkátlanok utolsó garasat_

Megszűnik bizonyára az a visszaélés is, 
melyet munkafelűgyelők, pallérok, gyári 
főmunkások szabadon űztek a szegény 
munkás-néppel, csak annak adván mun­
kát, a ki keresetének egy hányadát ne­
kik, a munkások e vezér-ürüinek engedte 
át. S megszűnik u nevezetes j a n c s i- 
b a n k ó alávaló intézménye is, mely 
egyetlen egy zsebbe juttatta a munkások 
összes keresményét, rendszerint nyomo­
rúságos, silány áru fejében.

De biztosra vehető, hogy Hegedűs 
miniszternek, a szocziális czélzaton kí­
vül, legfontosabb szempontja az állami 
munka-közvetitő megalkotásánál: magyar 
munkások képzése a magyar ipar szol­
gálatára. Már most is kötelezettségévé 
leszik minden újonnan keletkező gyárnak 
hogy bizonyos határidőn belül ne hány 
száz hazai munkást tar­
tozik kioktatni a maga mes­
terségére. Az állami munkaközve­
títő hivatal működése és hatása utján a 
kereskedelmi miniszter módot és eszközt 
kap a kezébe, hogy nagyobb erővel és 
sikeresebben haladhasson, a nemzet jö­
vőjére nagyforitosságu czélja felé. Az esz­
köz és a mód: az idegen munkások ha­
zai foglalkozlatásának szabályozása. E 
nélkül a magyar munkás közvetítése nem 
is járhat az óhajtott sikerrel. A mig 
módjábán áll az idegen munka-vezetők­
nek, gyárak főraunkásainak és intézőinek 
tetszésük szerint idegen munkást .de cső- 
diteni s lenézni és bojkoitálni a magyart, 
aki csak most kezdi a különböző ipari 
munkái, addig hiábavaló minden közve- 
titéés, mert akkor nincs hová közvetíteni 
A prelegált idegen munkás foglal el min­
den helyet s eszi el a kenyeret a magyar 
munkás elől.

A legfontosabb magyar érdekek kö-

^ ma.egr^z*sultéus.
A »Oebreczen« eredeti tárczája.

Irta: LENGYEL LAURA.
A fiatal ember ideges kedvetlenséggel» 

sápadt arczczal állt a szalon középén. Ha nem 
uralkodik emberfeletti erővel minden idégszáláu, 
valószínűleg őrült dühvei csap le a finom kis 
szalonasztalkára, hogy összetörjön rajta min­
den csecsebecséi, azfau folytatja a dühös 
puszilást mindaddig, míg semmi sem marad 
epen a szép, *lftgy, álmodozásra csábító bün- 
tanyából.

Csodálatos, de most semmi emléket sem 
ébresztett benne ez a puha fesz»k. Pedig mennyi 
édes, bűnös, drága óra köti hozza testét s 
leikéi. A kis oldalajtóra nézett, i't szokott be­
lebegni a csodaszép asszony : az imádandó 
Czeczil.

Szinte hallani vélte ruhájának suhogását 
érezni vébe gyors, szakgalott, lazas lélekzet- 
vetelét, aztán a forró, azenvedelmea csókoltál.

Máskor az arcza is kigyult. a szeme lángolt 
az ilyen emlékeknél ; most csöndesen megbor­
zongott: erős leküzdhetetlen undor fogta el. 
De m éri, Istenem miért ?

Talán meri csak tegnap óta kezdett gon­
dolkodni a dolgokon, mert csak tegnap ót > 
latja szerelmük liiiványsagat. nyomorultsagat, 
gyalázatát. Tegnap nyílott rájuk a férj. a jo 
öreg dokmr, éppen mikor az asszony piczi 
lábainál üli ; in a kicsiny asztal mellett val­
lottak bűnös, szerelmes szavakat. Abban a 
pillanatban villant meg elméjében először, hogy 
ő voltaképpen nyomorult, megvetésre méltó 
ember.

Megrabolt eizy másik -mbert. Eivetie tőle 
legdrágább kincsét : becsületet, üdvös-égét. és 
még elégtételt sem lud er te adni. Elégtétel ? 
Ob, mert ilyen is van ám I A rablónak csak 
csak kezébe kell venni a pisztolyi, csak le krll 
lőni azt, a kit meglopott, vagy ha nagylelkű, 
belesüihetí pisztolyát a levegőbe es rendben 
van. A nyomorult, le kiismeretlen kalóz becsü­
letes ember lesz megint, meri ezt a mindenható 

I társadalom igy szankczionálta.

A jó öreg doktor azonban mär nem igen 
vívhat párbajt; keze már reszket, szeme már 
gyönge, nem a sok czelbalövéstől, hanem az 
emberfeletti, megfeszített munkától. Czeczil 
as-zonvnak sok kell, nagyon -ok. így negyven 
ev felé már csuk szép toalettel, di-zt-s ékszerek­
kel lehet ilu/iot kelleni a férfiakban, csak a 
doktor tudja, hogy ez a vará/siat mennyi péozbe 
kerül. Hányszor virrasztja át az az éjszakát 
gondban, miu on a nappali már emésztő mun­
kában töltötte. Czeczil asszonynak igaza van, 
az ör. g már nem férj, csak egy szükségé« 
hazibutor, »gv kényéi kereső masina.

Megái.t olt a szalon közepén, hang nem 
jött a torkara, könny nem jött a szemébe, mig 
a meg epeit part nézte. A fiatalembernek, Zol- 
lav Imreiek csak egy gondolata volt; kogy 
odaugrik az ablakhoz, kiveti magát rajta, hadd 
zúzódjék nyomorült bűnös leste szét ott lent 
az aszfaltén.

A jó Isten tudja, micsoda bolond gondo­
latai támadtak, de mielőtt magával végez, sze­
rette volna ennek az áldott jó embernek kezét 
megc-ókolni a bocsánatát kérni. Mar egy lépést
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zül való nagy és erős magyar tanult 
iparos testület teremtése, mert ez egyik 
legfőbb föltétele az ipar meghonosulásá- 
nak és föllendülésének hazánkban, a mi 
viszont orvoslását jelenti összes szoczi- 
ális nemzetgazdasági zavarainknak,

A delegácziók.
A magyar delegáczió.

A m a g y » r delegácxió tegnap ^ dél­
előtt tizenegy órakor S z a p á r y Gyula 
gróf elnöklésével csak forrná is ülést tarolt. 
Az elnök megnyitván t*z ülést, bejelentette, 
hogy Apponyi Lajos gróf akadályozva 
van az osztrák bizottság üléséin vala részvé­
telben, a családban előfordult betegség miatt, 
a miért is helyette Laszkarry Gyula 
póttagot fogják behívni. Azután bemutatta az 
elnök a közös kormány előterjesztését a kö­
zös hivataloknál alkalmazásban levő lisztek 
és szolgák fizetésének rendezese tárgyában. 
Az előterjesztést, az elnök javaslatához képest, 
az egyesült négyes albizottságnak adjak ki 
előzetes tárgyalásra. Az elnök azután igy 
folytatta :

— A mai teljes ülés napirendjére a kül­
ügyi és tengerészeti a bizottságok jelentesel 
vannak kitűzve. Tekintettel azonban ara, 
hogy a közös kormány tagjai az osztrák Je- 
legáczióban vannak elfoglalva, kérem az or­
szágos bizottság beleegyezése' arra, hogy e 
tárgyalás és pedig elsőnék a tengerészet, má­
sodiknak a külügyi bizottság jelentése a hol­
nap délelőtt tizenegyórakor kezdődő ülesre 
tűzessék ki. (Helyeslés.) Ezt határozatilag ki­
mondom

Végül felkérte az elnök az egyesült né­
gyes albizottság tagjait, hogy délután négy 
órakor kezdődő ülésen jelenjenek m°g.

A magyar delegáczió négyes albizo'tsága 
aztán délután 4 ó-akor mégis tartotta ülését. 
Éhben első sorban tárgyalás «la vették a 
közös kormány »-lőterje-zteset, melyben a 
közös hivataloknál tenvleges alkalmazásban 
lévő tisztviselők és szolgák illetménye, íz 
ogzlrák-mugvar monarchia közös kiadások es 
hevetelek 1900. évi előirányzatban kereszt el­
vitt rendelkezései foglaltatnak. Ezzel az elő­
terjesztéssel a költségvetés keretében 202,015

tett is feie, de Ceczil asszony megelőzte. Oda­
lépett az urához és édes, bajos mosolygással 
a doktor vállára tette kezét :

— De Gáspár, ro»sz Gáspár igy meg­
veszted az embert! Imre epen most kéne meg 
Lili húgod kezet, itt könyörgött előttem terden 
állva, de en t.em mondha'ok neki semmit, mig 
a te ha’árotatodat nem hallom.

Zoltay bámulva nézett az asszonyra, hogy 
ö L'lit kérte volna feleségül ! Azt a vérszegény 
sápadt, hallgatag leányt, kit eddig jóformán 
észre sem veit. A doktor azonban nem laVa 
a fiatal ember megütközését, hanem egyszerre 
elhitt minden1.

Oh a szív örökös, kiapadhatatlan naivi 
tása, melyet csakis a szeretet, a jámborság, a 
tiszta lelkiismeret táplál, miért is élnek veled 
mindig v.ssza ? !

Zoltay Imre el akarja venni az ő kis 
bugát, Lilit, a ki neki a felesége mellett leg­
drágább a világon; azt a kedves, ártatlan te­
remtést, ki oly «serényen, oly igénytelenül, de 
o'y szeretett- ! járt mindig körülötte ? A dok­
tor szemét köny borította el, kitária karjai, 
magához ölelvén a fiatal embert, s csak ennyit 
mondott az egyszerű, naiv emberek megható 
hangján :

— Tegye boldoggá, mert ő megérdemli...
A szép asszony elfintorította az arczát. 

Az öreg szeme gyönge volt, de Zdtay jól látott 
mindent.

Mikor egyedül maradtak, az asszony hozzá 
simult szerelmesen :

— Bajba kerültünk fiac kám, de másként 
nem lehelen sejtem a dolgon. Ne busulj na­
gyon I Most ugyan mindenesei ) meg ke l kér­
ded a kis penészvirágot, de az eljegyzéstől az

korona mutatkozik, melyből a külügyi minisz­
tériumra 126,994, a pénzügyminisztériumra 
43,645 é* a számvevőségre 21*,366 korona 
esik Ezt az előterjesztést, mely á költségvetés 
keretében benfoglaltatik, Münnich Aurél aján­
lotta elfogadásra. Az előterjesztést Ugrón 
Gábor és mások hozzá szólásai után elfo­
gadták.

Szóba került a Bosznia és Herczegovma 
köl'segvetése. Az itt fölmerült vitánál Gyur- 
kovics György elismeri a boszniai gazdasági 
eleiben mutatkozó nagy előhahdást, de sürgős 
adó- és agrárreformokat sürget. Szóvá tette a 
Boszniában lévő viszonyokat és helyteleníti 
azt, hogy a katholikui hittérítők » mohamedán 
vallásu polgárságot folytonosan izgatják. Végül 
szóbá hozza Boszniának azon óhajtását, hogy 
olt » parlamentarizmus bizonyos neme hozas­
sák be. Ezt nem helyesli, hanem e helyett az 
egyes kerületekben kongregácziók szervezései 
surge1!. Ezzel az ülés véget ért.

Az osztrák delegáczió.
A hadügyi költségvetés tárgyalását foly­

tatta. Lemtsh (német néppárti a a personái 
unió hive) tagadja, bogy a hadseregben 
germanizainak. A li i e r-rel való jelentke­
zést nem újabb időben hoz ák be, hanem 
már t zenut evvel ezelőtt is meg biimeitek 
olyanokat, a kik másképp — zde — j«len- 
keztek. A szó ó azután több réazleikérdéssel 
foglalkozik, majd azt kivanja, hogy hozzák be 
a véderőadót, melyet elsősorban a kevésbbé 
harczkepe' zsidó lakossággal lehetne megfi­
zettetni. Erősebb kidomboritását kívánja a 
hadsereg német jellegének, ugv szintén a ne- 
metor.szággai való szövetség törvénybe iktató- 
sat és végül kij benti, hogy a nemet néppart 
nem fog a részletes vitta mel ett szavazni, a 
mi a ónban sem bizalmi, sem bizalmatlan­
sági szavazatnak nem tekinthető. Utana Ocher- 
novicz szolalt föl, ki a ti-zti fizetések eme­
lésével foglalkozott, a 'eogyelek neveoen meg­
szavazz a köl sjgvetés'.

Kessmann kér. szó iziiálista a 
fizetés felemelés ell n nem foglalt álmst ; de 
kérdésbe tette a budapesti lap utján elterjedt 
hirt — az ujonczjutalék feleineié.-érol s ha­
tározott felvilágosítás! kíván.

Skolowszky, Kontzl különösen 
a parasztok helyzetére a katonasággal szem­
ben figyelmeztet a szolgálati idő 2 évre lsszal-

esküvőig még nagy idő van, addig tataiunk ki 
valamit, ne félj.

Ziltay kibontakozott az asszony karjaiból, 
való-ággal az undorodna razta m g testét, mi­
kor elfordítva fejet kibamult az ablakon :

— Ezt nem lett volna szabad tenned 
Gzeczil .. .

— Hát már nem szeretsz? — közeledett 
felé az asszony.

— Ej báb' de rossz kedved van ! Eredj 
haza, aludd ki magad, réggé re majd elmul k.

— Jól teszi, ha gúnyolódik velem — 
mondta a fiatal ember rekedten — megérdemlők 
én minden gyalázatot, m^g azt is, hogy ön is 
megvethessen.

— Mit akar ezzel mondani! pa'tant fel 
az asszony sértődötten.

— Semmit — felelt Zoltay kurtán — 
Isién vele 1

Másnap reggel már lakásán volt az öreg 
doktor levele. Zoltay Imre olva-ia :

„Kedves fi ital barátom.
Lilmek elmondtam az ön kérésé1* A ked­

ves gyermek nem is voll nag von meglepve. 
Csak halvány lett, nagyon halvány, mintha 
minden csepp vére visszafutott volna szivébe. 
Nagyon szeretheti magát, én pedig olyasfor­
mát érzek, mit féltékenységnek lehetne ne­
vezni.

Ne tőrödéi ezzel a sok ostobasággal, a 
mit én nagy Boldogságomban összefirkalok. 
Ellenben jöjjön el delélőit és be-zé jen Lili­
vel maga. A kis leány majdnem összerogyott, 
mikor megmondtam n ki, hogy mára rendel­
lem ide. Ezt az érzékeny gyermeket a nagy 
boldogság megvisel', szemmellathatólag m gvi- 

De majd lassanként megszokja a-, örö­

litását, vagy legalább a harmadik szolgálati 
óv könnyebbé tételét a a legénység anyagi 
beriete javítását főleg élelmezési tekintetben 
fejezte ki mint óhajtás vágyát.

. Funke a zde kérdés nagy hullám 
verését tag*dja erősen c<ehellenes polemikus 
beszédjében; a militarizmusoak bámulója ; hatá­
rozati javvsiatot nyuitott be, melyben a vezér­
kari térképeken előforduló helységnevek e 1 - 
csehesi t é * e ellenébe s a tisztán 
német elnevezés mellett foglal állást.

Pacuk, Funke ellen polemizált a azt 
álitj», hogy ellenkezőleg a régi cseh helység­
neveket németesrtik el.

Schneider (antiszemi a) S t r a n a z- 
k y beszédjének nem ke I tulajdonit ni fontos­
ságot meri zsidó.

Elnök ezért rendrautasitotta.
P e r g e lt pártolta Funke határozati ja-

VB slfttíD
Kaftán polemizál Kunkéval, Pergelttel. 

a vitát ezzel befejezték.
Aztán Krieghammer szólalt még fel a 

javaslat megokolasa vegeit s a rendes had 
üzyi költségvetést elfogadták, melylyel az ülés 
véget ért.

KÜLFÖLD.
Oroszország és Anglia. Nagy izgatott­

ságot keltett Londonban az a hír, hogy Orosz- 
ország a kautazini Tifliszböl egy hadosztályt 
áthelyezett Kusk varosba ; az oroszok már át 
is lépték az afgán hatart s meg is szállták 
Kuskoi, a mely Herat után Észak Afganisztán 
leg,elentékenyehb badipozicziója. Az oroszokat 
ehát már csak egy lépés választja el Héráitól 
a fővárostól, a melv kulcsa Indiának es Per- 
zsianak egyaránt. Még jobban izgatta az angol 
politikai köröket egy félhivata os pé ervart uj 
sagnak t. Kusk megszállására vonatkozó kom- 
mentsrji, mely Kusk megszállását az afganisz­
táni és indiai vészliirt-kkel okolja meg. Hely­
ken véli oda az orosz újság, hogy Anglia tün­
tethet most mar tengeri hatalmával, nem ér 
semmit vele, a hogy nem hasznai az neki, a 
búr háborúban sem. Az orosz félhivatalos vé­
gül azt mondja, hogy Anglia, ha nem nyugszik 
meg a d dgok ez uj fordulatán, ám tegyen róla, 
de Oroszország meg van győződve, hogy Ang-

möt. Jöjjön kedve« barátom, a legtisztább le­
ányszív szerelme várja önt.«

Zoltay idegesen gyürie össze a levelet 
és eldobta, azán, hogy, hogy nem, előke­
reste, kisimította és elcsukta íróasztala fiók 
jába. A szeme szinte nedves lett, mikor mor­
mogta :

— Csak mi ketten vagyunk bűnösök, ml 
ketten, azzal az asszonnyal ...

És valódi gyűlölködéssel gondolt Gzeczil- 
re, kinek te/nap még örök szerelmet foga­
dott.

Most itt állt a szoba közepén sápadt, 
büntudatos arczczal. A kis ajtó megnyílt, de 
most nem a Gzeczil hódító alakja surrant ki 
rajta, hanem egy karcsú, h lvány szőke kis 
leány, kinek szeme lázas fényben ragyog, míg 
a cza fehérebb a «irban fekvő halotténál.

A fiatal ember szive nagyot dobban, 
majd estébe jut lötlelessege és elébe megy » 
leánynak.

— Jó reggelt, Liliké. Ha bátyja nem 
biztosított vclna minden jóról, most azt hin­
ném, haragszik ream.

A leány egy pillanatig szivére szorított» 
kezét, de azután erőt vett magán, előbbre lé­
pett es fölemelt fejjel, bátran nézett a fiat»' 
ember «zeme közzé. ' .

— Megálljon Zoltay ur, én tudom, bogy 
ön miért és kinek a parancsára van itt.

— De kisasszony ... ..
— Ne szakítson félbe, úgyis el »e 1 

mondanom mindent. Legyen egy kis irgalom­
mal irántam, hadd e«sem át minél elébb ezen 
a szógyentejes, gyűlöletes dolgon, hiszen meg­
fojt, ha mindjárt ki nem mondom. Bar volta- 
kepen mii erek vele ? A lelkemben kitöröl-I seb.
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litt mán bangón fog tárgyalni most Oroszor­
szággal, mint a hogy tette volna a búr háború 
előtt. El a félhivatalos kommentár nagyon ki 
hoihatj* sodrukból az angol & lamferfiakut 
mert tudják, hogy Oroszország nem tagit a 
Anglia nem tehet semmit, a mivel az oroszo-, 
kon megboszulhatna magái. Az újságok azt 
ajánlják, hogy ti kormány mozgósítsa a nagy 
flotiát, mert van Ázsiában más hely, a hol az 
angol flottá elégtételt szerezhet Oroszországnak 
a szárazföldőn való terjeszkedésével szemben. 
Az oroszok pedig Anglia fenyegetésével nem 
lőrédnek, rövid idő ulait megfogják ssállani 
Heratot is, a honnan nem lehet többé kiverni. 
Ezzel egész Afganisztán orosz hatalom alá jut 
s Anglia és Oroszország közvetlen szomszédok 
lesznek Ázsiában. Mindez azonban más kom- 
mentár,szerint nemaz erőszak, hanem a béke fen- 
tartására czélzó hadi mozdulat alapjaul tekin­
tendő;- d u,

Románia. Bukarestből jelentik, bogy 
Cantacuzeno miniszterelnök megválik állásáló 
s visszavonul egészen a magánéletbe. A hir 
román politikai körükben nagy feltűnést kelt, 
mert abnan az esetben, ha Cantacuzeno meg­
válik a kabinetből, szélmegy a mostani kor­
mánypárt is. a melyet Cantacuzeno hozott 
össze heterogén elemekből. Más hir szerini 
Cantacuzeno c-ak a belügyminiszteri tárczáról 
mond le, a miniszterelnökséget azonban meg­
tartja, a kabinetben azonban a görög ujev után 
lényeges változások várhatok,

A háború.
A bareztéri mozgalmakról most a hírek 

hiányoznak. A figyelmet inkább i* leköti most 
az a várakozás, hogy a tegnap Fokvárosban 
kiszállott Roberts fővezér és Kitchener 
vezérkari főnök, a teljesen elrontott helyzetet 
miként fogjak az angolok javára kedvezően át­
változtatni, mely miatt az angol hangulat 
kormányvaltozast is követel sRosebery 
lordot akarja a kormányzat élen látni.

Az augol győzelmekről kiterjedt hirek 
annyira hiteltveszieilek már, hogy megfordítva 
értelmezik s ez az értelmezés többnyire be­
válik.

A Ladysmith mellett és a Tugelánál e 
ihó 6-tkán vivőit ütközetekről közölt hírekkel 
tesznek igy a azt mondjak, bogy mind való>zi-

'T f wf •»/-s Fx r. - T/T vrfísxi.V 'C Z\ I t\ t: M

hellénül, megsemmisít hetet lenül él ezeknek 
a dolgoknak emleke s e gyalázatos tudást 
viselve lelkemben, úgy érzem, magam sem 
vagyok mus, mint . . .

Zoltay arcza sápádtabb lelt a leányé­
nál a folytatta :

— Mint ön — ugyebár *-zt akarta mon­
dani kisasszony ?

— Oh, ne kínozzon ! Mit tudom én ? 
Megerőltetem szememet, hogy világosan lás­
son ebben a sölétségben — és nem latok 
mást, csak szeoynyet, piszkoi, undort . . 
Oh. én régóta látok már mindent, a mióta le­
hullott szememről a gyermekhályog: elkárho- 
zott a lelkem.

Nem tudom, mi a vétkem, de nagy bű­
nös lehetek, hogy ennyire ver az Isién. A 
férfi megcsalja baráiját, az asszony megcsalja 
férjét. Miért ? Én nem tudom, nem akarom 
önt vádolni, sem önt, sem Czeczilt ... de 
hisz nekem , . , én is, én is valaki vagyok, 
elismerem jelentéktelen, egvügyü, számot nem 
tevő, még csak nem is csinos leány, de ne­
kem is van szivem ... és hogy erre nem 
gondoltak, hogy erre maga sem gondolt, az 
fáj nekem, abba én bele fogok pnsziulni . 4

Zoitay csak nézte a leányt, nézte a sze­
mével, a szivével, a leikévé!. Mi történt lelké­
ben i Nincs a világnak olyan unaliti us írója, 
ki ezt elemezni tudná. A régi emberek ilyeo- 
kor együgvü hivő szívvel kiáltottak föl : mi- 
rákulum, mirákulum I És a régi együgyü em­
bereknek igazuk volt.

— Kisasszony, — kezdte olyan mély 
hangon, hogy egy pillanatig azt bitte, nem is 
a zajai hangját hallja, hanem egy más, egy 
uj ember beszél helyette, — Kisasszony I ke.
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nübnek latszik, hogy Ladysmithnél nem 
is a buroknak ismételt, makacs támadá­
sáról volt szó, mint azt a győzelmi híreket 
bajhá-zó egynémely londoni lapok jelentették, 
hanem inkább White tábornoknak ismételten 
megkísértett, keisegbeesett kitöréseiről. Eszerint 
a* eredmény nem is az lehetett, hogy a búrokat 
visszaverték, hanem az, hogy az angolok ki­
törési kísérletei eredménytelenek maradtak. 
Buller tábornoknak aTugela-vona! 
eden intézett támadása szintén eredménytelen 
volt.

Londoni, jan 10-iki, tudósítások szerint 
a Slandardnak jelentik Durbanból 8-iki kelet­
tel: A Buudesrath rakományát kirakták 
de gyanús dolgot eddig nem találtak. A Daily 
Mail értesülés« szerint leiiközelebb még egy 
parancsnok ló tábornokot hivnak 
vissza Délafrikából.

A Reuter ügynökségnek jelentik Reus- 
burgból jan. 5-iki kelettel : John Miibank, az 
angol alsóház tagja, őrjárat''n a lábán könnyű 
seb.t kapóit.

♦
French tábornok január l-iől 6-ig szen­

vedett veszteségeiről a következő jelentest 
küldte: 4 tiszt meghalt, 6 eltűnt, a közlegénv- 
segböl pedig 35 halott, 69 sebesült és 107 
eltűnt.

*

A Times nemrég jelentette, hogy a burok 
sebe-ült «ngoi katonákat kifosztottak. Ezzel 
szemben a Reuler-ügynökség Úgy értesül, hogy 
a burok a vöröskeresztet mindenütt a k llő 
tiszte eltel respektáljak, a búr lisztek pedig 
katonáikat a halottak fosztogatásától vissza­
tartják. Több értéktárgyat, amelyet egy halott 
angol tiszt ruhájából kivettek, vissza szol­
gáltattak.

1 Politikai körökben a mostani angol kormány 
bukását befejezett ténynek tartják. A kabine­
tet még ez ev folyamán Rosebery elnöklesével 
szabadelvű kormány fogja fe vallani.

Berlini tudósítások szerint pedig: a lefog­
lalt hajók ügyében meg mindig késik Anglia 
vegleges válasza. Az angol kormány nyilatko­
zatai azonban a további tárgyalást lehetőve 
tes/ik.

»
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gyed nem vethet meg engem annyira, mint a 
mennvire én megvetem önmagamat. Mondhat­
nék falán egyet-mási, mi talán enyhítené vei- 
kemei, de azt kegyed, mint fiatal leány, úgy­
sem értené meg.

A leány arcza kipirult j $
— Én mindent megértek, a mi önt ment­

heti. Hisz annyit mentegettem mär magam­
ban . , .

Ijedten elhallgatott, a férfi megrázkó­
dott, mintha hatalmas ü'és éne volna ott va­
lahol a szive táján, azt mondta .

—, Igaza van, kisasszony, mindenre ta­
lálhatnék mentségei, csak arra nem, a mit 
ma elkövettem, hogy kegyedet az én gyaláza­
tom takarójául akartam fölhasználni, hogy 
házasságunkkal akartam elrejteni a régi bűnt, 
hogy szerelemnélkül kértem meg kezet : erre 
nincs mentség.

A leány arcza lasoankint megint fehér 
lett, a szeme megüvegesedett, reszketve kere­
sett keze valami támaszt. A férfi gyöngéden 
megfogta a kezet s egy székbe ültette, 6 maga 
azonban tovább is állva maradt : ,,

— M*-rt, bogy még tegnap nem szeret­
tem, azt maga is tudja. Arról, hogy ma mit 
érzek kegyed hant, nincs jogom beszélni, ra-rt 

7, ,£n gyalázatos bűnöm megfosztott a jogtól, 
ogy becsületes férfiként * ki'Arjiwn sziveméi. 

És ha mégis elmondtam a dolgot, végre úgy, 
mint elégtételt és tudja meg, hogy nine* oka 
kétségbe esni, mert senki sem vétkezhetik 
büntetlenül. Szeretem önt Liü, lebet, hogy 
csak egy óra óta.

Nekem úgy tetszik, hogy sohasem sze­
rettem mást magán kívül. Ezzel a szerelem­
mel szivemben mondok őrökre búcsút önnek,

Ttí 'íITf jy “ vD
A Wolff-ügynökzégnek jelentik London­

ból: Az angol hatóságok szabadon bocsátották 
a Herzog nevű birodalmi jpostagőzöst.

Színház.
Lili. Tegnap, jan. 10, este a »Lili« 

operetie került ismételten színre, ügy látszik 
az igazgató, a* ismételt szinrehoza'allal a kö­
zönség ízlését eltalálta, mert a ház jóformán 
megtelt s a kiválóbb jeleneteketA és énekszá­
mokat sűrű tetszé- jutalmazta nyílt színen 
tapsokban és a függöny lebocsátásakor kihívá­
sokban. 1 ' - Z.V

A darab élénk s mindvégig ügyesen 
szóit meséjét nem szükség recitálnunk, hanem 
a szereplők iránt való elismerésünk kijelen­
tésével, oly játék után, mint az esteli volt — 
tartozunk.

Legelőbb kell közzülök, minden bizony­
nyal említenünk a ozimszerepben Lili — 
Amelie — szemelyesltöjét Peréoy.i M»r- 
gitot, e vendég szmósioöt, aki most is igazol­
ta azt, hogy a debreczeni színház közön­
ségének jiern ok nélkül lett kedven- 
c z é v e, mert úgy játéka, erőltetés nélküli 
természetes bájával, mint dalai szépségével 
valóban kiérdemelte ezt és ez a közönség 
varva várja az időt, amikor állandósítással 
egeszen magáénak mondhatja.

Helyén volt Antonin Plinchard 
szerepében mind énekével, mind játékával 
K ö r n y e i Béla ; de a többiek is egész igye­
kezettel hozzájárultak az összjáték sikeréhez, 
különö«en Barikat — De la Grange Bateliére 
báró — s még különösebben S z 1 k I a y Miklóst 
— Saint Hipoihéae — kell közülök kiemelnünk 
ez u t o 1 s ó I. hogy a v é n — s mindig 
ifjodó gf. szerepebő, mely nagy vigyázatot 
igenyel soha ki nem esett, hanem maszkjavai 
is visszaadta az ilyen alig létező csak kép­
zelhető termeszetellenesen elevenedő emberro­
mot, a mit megjátszani éppen azért, mert 
ilyen valóságban alig létezik — felette n-héz, 
neki azonban lebeiőíeg sikerült, bárha néme­
lyek bizonyo- tu zást vetnek szemére, a mi 
ilyfajta szerepnél alig is elkerülhető.

—a.—r.

és vezekelni fogok valahol messze az en nagy 
vétkemért. Nem azért mondom el • zt, mim ha 
azt hinném, hogy most már ki van engesz­
telve, mert a lehetetlenséggel szemben maga 
az úristen iá leh-t-tlen. Bocsánatát sem ké­
rem, mert az ilyen nagy bűnt csak egy eset­
ben bocsáthatja meg a leány »férfinak, abban 
az esetben, li. a férfit szeret'. De kötelessé­
gem mindezt megmondani maginak, nehogy 
elveszítse hitét. A gonoszoknak megvan a 
mél'ó büntetésük és én bűnhődni logok. Ma­
gának kívánom, hogy lehetőségen belül legyen 
olyan boldog, mint a mennyire ezt megér­
demli es nehi-néha, ha eppe.i eszébe jutok, 
ne gondojon J*eám sem gyűlölettel, sem meg­
vetéssel. Ha nehezere nem esik, egy kis szá­
nalmat is adhat, hiszen végképen eltűnők 
köréből.

Lehajolt és csöndesen megcsókolta a le­
ány fehér kezét. Az nem vonta vissz*, sőt a 
másik kis kezével is átkulcsolta a férfi jobb­
ja :

— Ön azt mondta, hogy bűnös. Igaz ez ?
— Nagyon bünö« vagyok, Lili.
— És még mit mondott ... A bocsá­

natról ? . . .
Zoltay remegő hangon kérdezte :
— Lili, maga akarja, hogy iamétetyem ?
— Nem. Majd én magam mondom ,el: 

A leány ilyen bűnt csak akkor bocsit meg a 
férfinak, ha szereti . . . maga még mindig el 
akar menüig u umo titán* *

— Igen, el innen, örökre el, ebből a 
házból, — de magával.

♦
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Bxinháii műsor"
Csütörtökön. „B* bérletben dr. Szele, 

burái.
Pénteken »C« bérletben A becsület. 
Szombaton »A« bérletben A menyem. 
Vasárnap délután A baba. Este A pün­

kösdi királynő.

hírek.

Előflaetéai felhívás.
Az uj év alkalmából felhívjuk ol­

vasóinkat, pártunk tagiait, hogy lapun­
kat támogatni meg ne szűnjenek, ügyet­
len lap ez Debreczenben, amely bárki­
nek megmondja az igazságot s a köz­
ügyek felett szigorú, de igazságos kriti­
kát gyakorol. A ki csak egy kevéssé 
foglalkoz'k a közűgyekkel, az be fogja 
látni, hogy egy lüggetlen, szókimondó 
lap Debreczenben nélkülözhetlen. — Ép 
azért kérjük a közönség támogatását, a 
melyet harmincz év ó'a egész teljes­
ségében kiérdemeltünk. — Lapunk elő­
fizetési ára a régi.

A mi bálunk. Január húszadikán 
mesésen szép virágos kertté varázsolódik 
a Bika hatalmas di-zterme, A debreczeni 
függetlenségi kör tartja e nap évek óta 
hires mulatságát, a mely a debreczeni 
bálok közül magasan kiválik jókedvével 
s hamisitlan magyarságával,

Debreczen menyecskéi és leányai! I 
Készüljön mindenki a nagy napra. A ki 
csak mozogni tud, ott legyen a „Bika“ 
dísztermében, emelje a mulatság fényét, 
hangulatát.

Viszont azon polgárok, kik rokon­
szenveznek velünk, tartsák kötelességük­
nek együtt lenni velünk. Fel tehát a 
mulatságra, melynek párja aligha lesz a 
farsang alatt Debreczenben.

* A januári közgyűlés. Debreczen város 
ez evben első közgyűlését január hó folyamán 
tar ja meg. Ezen a közgyűlésén először jelennek 
meg azon bizottsági tagok, kiket a múl év 
deczemberi lisztujitáson választottak meg. A 
gyűlésnek sok nagyon fontos tárgya lesz. Leg­
fontosabb pedig a közvilágítás kérdésé, amely 
ezen a gyűlésen jut dűlőre.

* Kubelik Jan hegedüvirtuóz hang­
versenye iránt — Debreczenb n még eddig 
alig tapasztalt — óriási érdeklődés nyilvánul. 
Kubelik most sorra lárja a nagyobb vidéki 
városokat s mindenü't zsúfolt házak előtt ra 
gadja hallgatóit utólerhetlen művészétévé'. Az 
előjegyzett jegyek ma már Kiválthatók László 
Alben könyvkeréskedésében.

* Fnltőmirigylob járvány. Alig pár 
hete, bogy a skarlát járvány mia t nezart is­
kolákat megnyitották, ismét veszély fenyegeti 
Debreczen közegészségéi. A külsőségeken mint 
a főorvosi hivatalból értesülünk, fültömirigv- 
l'b van terjedőbe. Kellernden es amellett ra­
gadós betegség ez, mely ellen a őorvosi hiva­
tal széleskörű intézkedéseket tett.

* Debreczeni Írók köre. Koncz Ákos 
és Dr Oman József a D. E. szerkesztői azon 
fáradoznak, hogy »Debreczeni irók Köre« 
czimen irodalmi kört Alakítsanak. Hogy a ne­
mes irányú eszmeit megvalósíthassak, e hó 
14-én délután 3 órara értekezletre hívták 
meg a debreczeni írói gárda több tagjait. Kí­
vánatos, hogy buzgólkodasuk méltó pártolásra 
találjon.

* Dr. Kempf József meghalt. A debre­
czeni orvost kar egyik veterán tagja: Dr. 
Kempf József tegnap örök álomra hunyta sze­
meit. A régi idők egyik munkás és humánus

tagja volt ő, aki igaz lelkesedéssel élt nemes 
hivatásának. Debreczenbe 1871-ben jött * azóta 
kevés dő megszakítással, amit külföldön töl­
tött, városunkban lakott. Az utóbbi időkben 
pályatársai gondoskodásából nyugalomban, visz- 
szavonullan élt és rövid betegeskedés után teg­
nap elhunyt.

A család a gyászesetröl a következő gyász­
jelentési adta ki:

»Mely fajdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen jó testvér, nagybátya, sógor 
és rokon néhai Dr. Kempf dl Angreth József 
104.8—49. honvéd százados urn k, folyó hó 
9 én detután fel négy órakor, életének 82-ik, 
özvegvségénex 5-ik evében hosszas szenvedés 
és a halotti szentségen áüatos felvétele után 
bekövetkezett csendes elhunytál. Kedves ha­
lót unk földi részei folyó hó 11-en délután 3 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása 
szerint, Pétertia utcza huszunharmadik számú 
háztól,’a Kossuih-utczai temetőbe örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise 
áldozat pedig folyó hó 15-én délelőtt 9 órakor 
log az egek Urai.ak bemutattatok Mely vég- 
tis/.tességtelelre rokooainKat, ösmerősemket és 
az elhunytnak pályatársait szomorodott szív­
vel meghívjuk.« — Debreczen, 1900. január 
10. Szomorodott testvérei: özv. B i n d 1 e b e n 
Karolyuó született Kempf Antónia; leá­
nyával; Annuskával; ózv. Ebern 
Jánosné, Kempf Maria gyermekeivel es uno­
káival, ö<v. Starke Janosné, Kempf Berta 
gyermekeivel és unokáival, özv. Excellences 
Papai Istvá mé sz. Küzdi (Kempf) Terézia, és 
gyermekei, (Kempf) Küzdi Aurél, özv. Kábái 
Imréne sz. Szalay Zsófia és gyermekei, özv. 
Jakab Györgvne, Ktbai Kirolma, leányával, 
Kábái 1. nejével CsLzar J. es gyermekeivel, 
Kábái Karoly nejével Ko-zoru E «1H és 
gyermekeivel, valamin S'.am>s rozonok ne­
velten is. Az örök világos tag fónyeskedjék 
aeki I — A t“in-tési a »Kegyelet« Kernats 
lem. int. r ndezi.

* Kanyaró a nagyhegyes! pasztán.
A nagyhegyesi pusztán mint a főorvosi hi­
vatalt ertesiük, kanyaró járvány ütött ki. Dr. 
Bnlkányi Miklós volt kint, ki az óvóiotezke- 
désjk megtételére kötelezte a nagyhegyesi 
puszta lakóit.

* Az angol társalgó kör, tekintettel a 
zenekedvelők hangversenyére, ismét nem tart­
hatja meg f. hó 14 én a szándékba vett, felol- 
vasá-sal, egybekötött tea estélyét, hanem 
kénytelen azt olyan időre elhalasztani, midőn 
sem hangverseny, sem bal nincs a napirenden. 
— Vasárnap azonban keretnek azon tagok, 
a kik a hangversenyre nem mennek, 7 ónkor 
a rendes cerclé-n megjelenői.

* A szemérmetlenek. Most, hogy az 
uj bűnvádi eljárás minden idejét igénybe 
veszi a rendörsóg embereinek, valóságosan 
kirúgnak a hamboí azok, a kik éppen ren­
dőri felügyelet alatt álo preditak különben 
-mm arról nevezetesek, hogy tisztelettudással 
tennék meg a rendőrség állal engedélyese t 
Bétájukat, de az utóbbi időben valóságos bot­
rányokat honosítottak meg a főurt korzon. 
Hiszen szép az egyenlőség, de kérve kérjük 
kitünően szervezett rendőrségünket, hogy 
holmi apróbb keltemetlen-égek helyett tiszto­
gassa meg a járdát, a mely vegre is nemcsak 
ama ferteimes némberek üzleti czéljaira, ha­
nem a becsületes emberek számara is készült 
Már pedig tisztességes nők nem j^rnatuak olt, 
ahol a szemérmetlen páriák botrányait behunyt 
szemmel nézi k 1 t ü n ő e nj szervezett 
rendőrségünk.

* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.
Értesiitetnek a 1. tagok, hogy a Deák Ferenc* 
utczHt izr. templomban az istentisztelet további 
rendelkezéséig a következő időnen fog tartatni: 
Köznapokon reggel fel 7 órakor, d. u. 4 órakor. 
Szombat és ünnep napokon d. e. 9 órakor, 
d. u. fél 4 órakor. Péntek es ünnep napokat 
megelőző este 4 órakor. A templom fű ve van.

* Víziszonyban balt meg? Lapunk 
tegnapelőtt számában megemlékeztünk P Ifi 
Eszter gyanús haláláról, a ki a közkórházban 
szenvedett ki. Akkor azt irtuk, hogy víziszony­
ban hah meg. Azóta a vizsgálat kiderítette, 
hogy valami javas asszony kuruzs'ása folytán 
lett rosszul s balt meg. A javas asszonyt, 
kinek a fiatal leány áldozata lett, letartóz­
tatták.

* Kubinyi Lajosné temetése. Lapunk
tegnapi számában megírtuk, hogy Kubinyi 
Lajosnak, a szőllö és bortermelő szövetkezet 
könyvelőjének neje 28 éves korában elhunyt. 
A megboldogult temetése ma délután két 
órakor ment végbe a József-királyi herczeg 
utczai gyaszhaztól nagy részvét mellett.

* Milán király Budapesten. Milán, 
Szerbia ex-kiralya tegnap a fővárosba érke­
zett és a Hungária fogadóba szállott. Este vé­
gig nézte a királyi Opera előadását, ahonnan 
a kaszinóba ment. Ma délelőtt vásárlásokat 
végzett, később pedig meglátogatott néhány 
főúri csaladot. Ma este meg Budapesten ma­
rad a szerb felseg s holnap utazik Belgrádba.

* Udvari bál. A most megtartott udvari 
bálon csakugyan beveze tek a nagyvilágba a 
boldogult Rudolf trónörökös és Stefánia trón­
örökösné fiatal leányát : Erzsébet 
föherczegnőt. Ez volt a bál legérdekesebb 
momentuma, a fiatal, viruló szépségű főher­
cegnő iránt nyilvánult a legnagyobb érdeklő­
dés, bár maga az udvari bal — két év óta 
a legelső — élénk és látoga ott volt. Megjelent 
a király s a királyt háznak majdnem vala­
mennyi tagja, az udvari e állami méltóságok 
a tábornoki kar, a dtp omác/iat testület és a 
magyar s osv.tr. ári-ztokracia nagy számban. 
A király Tnyra cumberlandi h-rczegnővel 
karonfogva jött a terembe, utána jöttek cum- 
berlandi herczeg, Maria Jozefa herczegnővel, 
Ferenc/. Ferenc/, főherczeg Slefáni özvegy trón­
örökösnővel, azután pedig párosán a királyi 
ház többi tagjai. Mielőtt azonban a tarsasäg 
a terembe jött, a király és Mária Jozefa fó- 
herczegnő a díplomácziai világ számos 
ferfi-és hölgy tagjait mulattatták be maguknat. 
A király legtöbbet a politiku ok*ai — és 
nem a d píomatákai — beszélgetett, neveze­
tesen sokáig társalgót Szél Kálmán magyar s 
Wittek osztrák miniszterelnökkel.

* Rabló gróf Zichy Nándor kastélyá­
ban. Mintegy másfélévvel ezelőtt történt, hogy 
egy rejtélyes alak nagy pánikot okozott gróf 
Zichy Nándor d.-adonvi kastélyában. Gróf 
Mailath Gézáék voltak ott látogatóban Balassa- 
Gyarmatról s a velők hozoit szobaleány, Baj- 
caanyt Mari, midőn este szobájába tért, kinos 
megdöbbenéssel vette észre, hogy ágya alatt 
egy vad külsejű férfi rejtőzik. A szofcaleány 
kirohant a szobából es lármát csapott, de 
mire többedmagával visszatért, az idegen el­
tűnt a szobából s vele egyidejűleg vliünt a 
szobaleány aranyórája is. Egy élesre fent 
konyhakést talaltak az ágy mellett s ez a 
bűnjel most végre nyomra vezette a vesze­
delmes látogató szemelye után kutató csen­
dőrseget. A banditát kinyomozták Erdélyi Mi­
hály d.-adonyi csavargó szemé yóben, ki azon­
ban neszét vette a dolognak s eltűnt a köz­
ségből. Most körö/ik.

* A nőegylet jelemes vigestélye. 
Meg cs k két nap választ el tőle. az érdek­
lődés t-töfokra hágott, de az előkészületek is 
rendkivii iek. Különösen sokan jelentkeztek 
olyanok, akik jelmezben vesznek 
részt az estélyen, A kik még « férfiak közül 
jelmezt nem váltottak, szíveskedjenek a szín­
házban Komjáthy ig*z atónál kiválasztani, s ő 
majd a kiválasztott jelmezeket a Bikába fel- 
viteti-A jelemzes fetvovás próbája, de jelm^z- 
nél'-ül, pusztán csak a csoportosítás és sor 
rend megái'apuása végeit Szombaton d. e. 
11 órakor lesz a Bika dísztermében. — A 
gyönyörű csoporttánczot szá­
mos pár tanulta be. Az összprópa belőle Pén­
teken d, e. 11 órakor tarlatik a Bika disz- 
terméhnn. Nézők is szívesen láttatnak. Az 
étkek adományzóit kéri a rendező bizottság,
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’hogy hogy felajánlott »dományailtat Szom­
baton d. u. 2 órától szíveskedjenek főt kül­
deni a Bikába, a hol átveszik. A sátrakban 
bájos leányoktólköriryesre a következő úrnők 
fognak árus tani : Theasátorban: 
Bernálh Elemérné, Kolberhayer Kálmánná, 2. 
B u f f e t b e n: Dobieczky Sándorné, Sza­
bó Kálmánná, Aárga Ferenczné, Pilnkösty 
Ferenczné, 3. Boraátorban: Sesz- 
tina Jenőné, Oanak Jánosné, dr Tüdős Ja 
no-né, Hrebus Viktorné, 4. Czukrász- 
sátorban: fvíayer Emilné. Huliray 
Béláné, Koncz Ákosné, 5. Szerencse- 
sátorban: Bóressy Sámuelné, Tikos 
Istvánná. S'ü s Kálmánné.

* Kártyahősök. A legéberebb figyelem 
sem képes megakadályozni egyesek kártyaszen- 
vedélyei. Nemcsak a magasabb körökben, de 
iparosok, napszámosok közt is nagy mértékben 
el van terjedve ez az átkos szenvedély, — A 
pénzhez való jutás reményében harczol indít 
egyik ember a másik tarc/.ája el'en a legelva- 
dultabb szenvedeiylyel. Tegnap a Kis-Bikaban 
Dobos József rendőrbiztos Forgács Bálim. Rigó 
Balázs, Csathó József s Búzás Janos iparosok 

•és napszámosokból alió kompánia', lepett meg 
buszonegyezes közben. A kártyát és 66 fillért 
lefoglalta és a kár yázókat, — valamim a 
vendéglőst is az illetékes hatóságnak bejelentette.

* Véres verekedés. Alig kezdődött meg 
a vásár, már is tömegesen érkeznek hírek 
hogy helybeli va-árosok a vidéki vásárosokat 
rossz szemmel nezik. Tegnap a széna-vásártéren 
majdnem végzetes verekedes ‘tamadt helybeli 
ás vidéki polgárok között s csak a véletlennek 
köszönhető, hogy nyomban rendőrhöz jutottak 
ki a verekedésnek elejét vette. Kiss István 
debreczent és V a r g a Sándor vámospércsi 
lakos tegnap reggel szénát .árultak a piaczon. 
Csakhamar vevő is került a szenara, de előbb 
Varga szénáját nezté meg s a'kudni kezdett, 
mely idő alatt e zrevette, hogy a Kissé jobb 
és jutányosabb, Vargától elment s Kisstöl 
vette meg. Ezért Var a Kisst sértegetni ké­
sőbb szidalmazni kezdte, ebből ver-kedés ta­
madt. Mikor haza akartak indulni Varga vas- 
vitlajat kapta kéznez s azzal Kissre akart 
ütni, de Kiss — kinek szintén vasvilla volt « 
kezében — az ütést le fogta es Vargét fejbe 
vagta, mely ü'éstól eszméletlenül földre ro­
gyott, de csakhamar magához tért. A további 
végrengzést esik nz oda siető rendőr akadá­
lyozta meg.

* Tolvajok a vonaton. Gencsy Ele­
mér ügyved panasz* emelt a rendőrségnél, 
hogy DebeeczenbOl Budapestre uiazäsa al­
kalmával fekete kézr táskája eltűnt, a mely­
ben fontos pörirot i voltak. Lehet hogy va- 
,aki tévedésből vitte el az övé1, mert helyette 
ugyanolyan maradt ott.

* Ma este a C *rsó kávéházban Kiss 
— -Béla zenekara tartja hangversenyei.

Művészet.
Knbelik Jan tegnapelőtt — J in. 8-an 

kezdte meg vidéki han versenykörutját Mis- 
kolczon, ahol nemcsak az ottani közönség, 
hanem a vidéki nemesseg is megjelent teljes 
számban. A lelkesedés, melyet Kubelik páratlan 
játékával elért, leírhatatlan s mindenki azon 
véleményben van, hogy Mt-kolczon olyan si­
került hangverseny még nem volt.

Mulatságok.
A debreczeni zenekedvelők kőre

által a zenede dísztermében folyó 1900 évi 
január hó 14-én vasárnap rendezendő máso­
dik hangverseny műsora :

1. Massenet J. »Cid« czimü dalművéből 
Chiméne nagy áriaja. Előadja : Zelda Adelaide 
kisasszony, énekmüvésznó, a parist Opera 
Comique szerződött tagja.

2. Chopin Fr. Bölcsődal. Liszt F. Erdő- 
zugás. W eniamssi H. Hangversenykeringő. Elő­
adja : Weeber Emil ur zongoraművész, tanár.

3. Haydn J. G. dur vonósnégyes. Alleg­
retto. Menuette. Finale. Előadják: Friedmann 
József, Szilágyi Imre, Spitz Lipót és Friedman 
Samu urak.

4. Puccini J. »Bohémé« dalművéből Mimi 
nagy áriája. Előadja ; Zelda Adelaida úrnő.

5. Liszt F. Polonaise. Es dur. Előadja : 
Weeber Emil ur.

6. d’Hardelot Guy. Romance. Sans toi. 
Godard Benj. Jocelyn bölcsődala. Előadja : 
Zelda Adelaida úrnő.

A műsor egres számainak előadása a'att 
az ajtók zár/s tartatnak. A műsor 3-ik és 4-ik 
száma között 10 pereznyi szünet. Kezdete este 
7 és fél órakor pontban.

Meghívó a debreczeni Jogisz és tiszt­
viselői kör könyv ára javara 1900 évi február 
hó 1 en, csütörtökön az Arany Bika szálloda 
dísztermében rendezendő zártkörű secessiós 
tánczestélyre. A kör nevében : Bernáth Ele­
mér elnök. Dobieczki Sándor alelnök. Lengyel 
Imre alelnös. Dr. Szűcs Géza titkár. A kaimat 
akarunk nyújtani arra, hogy a m rév divattól 
felszabadulván mindenki, az egyéniségéhez illő 
es a századvég szülte bizarre viseletét választ­
hassa, kérjük tehát, méltóztassanak lehetőleg 
a secessio irányzatának megfelelő modorban 
megjelenni, A rendezőség a tánezterem díszí­
tésével biz ositandja a geniáli ásszülte bi/arre- 
riak érvenyesülesét. A jelmez nélkül megjelenő 
urakra nézve a frakk kötelező. Kezdete es'e9 
órakor. Belépő-dij : Személy-jegy 4 korona. 
Csalad-jegy 8 korona. Páholy-jegy 24 korona. 
Páholyba lépőknek nem kell kü ön szetnélv- 
jegyet váltani Jegyek csupán a meghívó elő 
mutatása melleit válthatók : Békés Lajos, 
Scbwarcz Vilmos, Szent Királyi Tivadar, Wei-iz 
Sándor és Zador Lajos urak üzletében és az 
estély napjan a pénztárnál.

Meghívó. A h.-hadházi pártsz-nezet nél­
küli kaszinó által 1900. évi február hó 3 an 
a vendéglő nagytermében tartandó zártkörű 
táncziiiul-itsagrs. Rendezőség Veszprémv István, 
elnök. Simon Karoly, pénztarnok. Rácz József, 
ellenőr. Farkas Ödön, alelnök. Bajdor János, 
Csapó László, Csapó Zsigmond, Csabai Antal, 
Ernst Ede, H. Fekete Péter, Hádhézv Endre, 
ifj. Hadházy Endre, HadhazyjFerencz, Hidhazv 
Gergely. Hadházy Jenő, Hadhazy Józ ef, H id- 
házy Laszó, Hadházy Lajos, Illyasevics G úla, 
K. Kiss Gábor, Kóti Jeremias, Nagy Férem; , 
Onódi Mihály, öry Tamas, Soós Gabor, Schavei 
Karoly, Szabó Zsigmond. Szabó Lajos. Tömöry 
Jenő. Varró Fi-rencz, Vida Károly bizottsági 
tagok. Be épti-dij személyenként 2 koron , 
c-aládjegy 5 korona. Kezdete este 8 óra or.

Törvényszék.
§ Az albertfalvai gyilkosság. A mi­

nap Albertfalván két budafoki legényt egv 
korcsmai verekedés után megtámadtak az 
utezan s az egyike , Dragovics Rudolfot, meg 
ölték, a másikat pedig az előbbin-k az öcs- 
cset, veszedelmesan megsebesítették. A gyi - 
kossaggal öt kocsist gyenusitoitak, >• kik légi 
ellenségei voltak a két Dngovicsn k. A ko­
csisokat letartóztatták s már a rendőrök nőtt 
meg is vallottak, hogy ők ölték meg Drago­
vics Rudolfot. — Kihallgatvadr. 
Cuncz, a pestvidéki törvényszék vizsgálóbí­
rója, előtte szintén kijelentették hog* ők 
a gyilkosok.

§ Váltó hamisító ügyvéd. A múlt év 
végén Mieszl Lajos, magyar-óvári ügyvéd, a 
járásbíróságnál jelen'kezett es előadta, hog\ 
az ottani takarékpénztárnál hamis va to-at 
szamiilato't te. Hogy mennyit és milyen ö<z 
szegben, azt nem tudja megmondani. Rögtön 
etartóztatlak és ügyében a győri törvény­
szék (arioíta meg a vizsgálatot. A mag. no- 
vari t sarekpéiiz ár 24,000 korona vés te 
seget jelentett be, Mieszl nevén. Mieszl b -is 
mert minden . Üzletszerűig folytatta a váltó 
hamisítani nyolez éven keresztül. J gyszóset 
vezetet róluk; volt olyan hónap hogy száz 
hamis valló is lejárt, a melyeket a ta-arek- 
pénztár vakon váltott be és minden ellenőr­
zés nélkül adott ki Mie»zlnek, a inagvaróvári 
oszlopos tagjainak, a Tósziget kormmyzoja- 
nak, — a mint őt nevezték — *z ezreket 
meg ezreket. Az igv szerzett pénz legnagyobb 
részét elkártyá'.ta Mieszl, aki tagja volt egy 
hírhedt és gyászos végii óvari kariyakompam- 
ának. A bíróság Mieszl szazkét rendbeli váltó-]

és közok iratba misit ás és k'lencz rendbeli sik­
kasztás miatt 3 évi fogházra Ítélte. A győri, 
itélő áhla valamint a kir. kúria 111. bűn’ 
tvtőianacsa, Séllny S.union elnöklete alatt 
belybehugyta a törvényszék Ítéletét.

Az anyós.
Egyik barátom házi átka a csapások ama 

fajtája, mslv nem épen ritka a házasság lán- 
czait magara vevő felebarátainknál: az anyós.

Ducerque volt a barátom neve, anyósáé 
pedig Orsolya. Tessék ehhez a névbe« hozza 
képzelni az illő arezot, az ilő modort, az illő 
vérmérsékletei s meg lesz Ducerque barátom 
anyó-a.

Hagyom a mindennapi perpatvarok ecse- 
teléset. Elég annyi, hogy Orsolya asszony meg- 
jeinése a i.aratom házában mindig óriási viha- 
rok előjele volt. A derek hölgy semmit se talált 
jónak és helyénvalónak. Minden berendezési 
tárgyát kifogásolt, azablakokat igen kicsinyeknek 
találta, az asztalokat igen nagyoknak, az ágya- 
kát igen szeleseknek, a székeket igen keske- 
nyeknek.

De ez még semmi se volt.
Leghevesebb ellenszenve, sohase szünetelő 

haragja, leginkább az előszoba egyik diszdarabja 
ellen irányul1.

Egy oroszlán volt ez.
Igen egy kitömöt oroszlán, mely egy 

sarokban pálmák közül előbukkanván, egesz 
kis Afrikát varázsolt az előszoba zöldposztós 
falai közt.

Hányszor szólt Orsolya asszonv :
— Mikor dobjatuk már a pokolba ezt a 

molyfés'.ket ?
Bará'om azonban hallani se akart erről.
Nagyon szerette az oroszlánját. Sőt in­

gerlésből még mindig ezt is mondta:
— Imádom a molyokat.
A mi érthető, hogy a derék asszonyt 

magankivül hozta a dühtől.
Azonban tenylej. meg kell vallani, hogy 

ez a kitömött oroszlán nagyon szép oro-zlan 
vö t. Birá om különösen azért kedveli*-, mivel 
maga ejtette el az Atlas alján.

M ntha iza-zdajanak eme'előszeretetét meg- 
szilardt ani igyekezett volna a nemes áll t, tény­
leg valami büszke melankóliával fogadta az 
anyós mindennapi inzultusait, mintha királyi 
pil a tásaval azt akarta volna mondani:

Hiaba vetsz meg, gyönge asszonybáb, 
többre tart engem a g.*zdam mint téved.

A vöt azonban napról-napra jobban sér­
tett az anyós udvariatlan-ága az oroszlán 
eile

Boszut forralt.
S mint ma már minden vágy kielégitö- 

j ül, ennek a boszura való sóvárgásnak is 
segítő eszközéül a tudomány bizonyult.

Hogy történt a dolog?
Az oros/lán bensejébeo elhelyezett egy 

fonográfot, melynek lemezével meve'őzrtleg fel- 
f gáttá egy valódi, á'latkerti oroszán böm- 
bölesót. A fonográf úgy volt az áltat benső­
jében alkalmazva, hogy ha valaki az állat fejére 
ütött, - készülék hal utlán bömbölést hallatott.

Továbbá ;
Az altat szemür-geiben apró villamos 

reflek orokat helyezett el, melyek az ütésre 
-zi léi működésbe léptek, azaz vakító fény- 
kévéké: szór'ak.

Orsolya asszony megérkezik egy este. 
Sz * a ához biven, mihelyt megpillantja az 
illatot, esernyőjavéi jól reá üt s megkezdi ren- 
b -s szidalmazásai :

— Nesze neked, te . . .
Nem fejezte azonban be.
Egy reines üvöltés dermesite'te meg egész 

estet, két vakító fénysugár pedig bec<ukódasra 
késziék szemeit.

El juit
Du erqu" barátom pedig gyöngéden föl- 

em-lt-i s kocsijára szállítót a. másnap pedig 
beiratkozott a Termeszetiudo nányi Társulatba 
alapitó tagul.
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A közönség köréből.
Debrecxen város köxvilágttása ügyében.

Engedje meg tekintete* szerkesztő ur, 
hogy kérdést intézzek. Debreczen sz. k. város 
törvényh. tagjaihoz, vájjon nem tartják ie még 
elérkeze tnek az idő-, hogy a kozv.lágttá.nak 
rég vajúdó kérdése végre valahára dűlőre ju - 
tnssék? Mi Dabreczen varosának, élénk for­
galmi msllék utcáin lakó, adó és pótadó fizelő 
polgárai » 20-ik század küszöbén csak ineg- 
érdem Inónk már, hogy nekünk is vi ágitsa- 
nakl? Botrányos állapotok azok, melyek e. 
utczákon uralkodnak ! Ilyen közvilágítás mel­
lett nem csoda aztán, ha a közbiztonság an­
nyira sülyed az ily egyiptomi sötétségben 
emlő utczakban hat annyi rendőrrel sem 
lebet közbiztonságot föntartam. Hol vannak 
azok » varosatyák, kik a válasz-ásnál fennen 
hirdetik, hogy a város és p-lgarok érdeket 
fogjak szivökön viselni ? Miért nem allanak 
elő és miért nem sürgetik a köz-udomás sze­
rint beérkezett é- le is tárgyalt pályáz».ok 
elintézését ? Hisz ily huzavonával annak a 
veszélynek nézünk elebe, hogy nmét egy ide­
gen (ár.-ulat kénye kedven-'k leszünk kiszolgál­
tatva, melynek eddigi vise kedése a varossal 
szemben elég botrányos volt 1 1 1 

Választ várunk!
Több polgár.

K VJ

KÖZGAZDASÁG.
Nemesitett legkorábbi székely tengeri

Eredetivetőmag.
Az utolsó két évtized legkeresettebb, 

mondh-iini : legdivatosabb mezőgazdasági ter­
ménye a «legkorábbi székely tengeri.» E ten­
geri minden más mezőgazdasagi tengeri fajnál 
sokkal korábban megérik s fej ődése annyira 
gyors, hogy például, a biharmegyei gazdaság 
egyem-k 1879, evben eszközölt termelési 
kísérlete alkalmával április 14 en elvrttetvén 
július 16-án a nagyváradi termenykialliiáson 
megervo mutattatoit be ;,s e napon újra elve'- 
te vén, e második vetéstől ohlóber 6-an a 
b-csabai kiállításon mar megint érett c-övek 
muta-taitak be. Tehát a »legkorábbi székely 
tengeri« egy és ugyanazon évben kétszer éreti
m-g. , ,

Bőtermü voltára nézve legyen rzabad
fölemliieuem a «Magyar Föld» czimü szaklap 
1883. évi '.226->k számában Nagy lvan ur 
á.tal közölt szón adatot, mely azerint a Ba­
kony alatt eszközölt öszehasonlitó kísérletnél, 
az utasításom szerint müveit székely tengeri 
700 D öl teröletrül 10 hectoliter kifoga*taUn 
minőségű szemet adót-, míg az ugyanakkora 
területen mivelt közönséges magy r tengeri 
hozama alig 5 hectoliter középminoségü szem 
volt. Hivatkozom továbbá a magyaróvari ktr. 
gazdasági lan-ntezet jelentésére (Lásd «Mezá- 
gazda-agi Szemle» 1887. évi III. szamát), a 
mely szerint az ottani kísérletnél következő 
eredmény mutatkozott, 1. kát. hóidra szá­
mítva :
Székely tengeri 2464 kiió = 30.80 hl. szem.

Ezzel szemb n a
Cinquiiütino csak 1713 kiló = 21.40 hl. szem. 
Pignoíetto » Hß4 » — 14.80 » »

Meg kell emli-enem még egy fontos kö­
rülményt, mely az uiolsó évek kísérleteinél 
merül- fel s mely hivatva van a székely ten­
gerit egv ujabh irányban keresetié tenni.

Megállapittatoit ugyanis, hogy a «legko­
rábbi székely tengeri» csali mádé termelésre 
is mindene» fölött elsőrangú tengeri faj E> 
ezen előnye különösen a csalamáde beverne 
lesénél, besavanyi'ásánál fel-ünő, mert vékony 
szára jobban összenyomulva, a bevermelé* 
eredménye is biztosabb. , .

Ezen tekintetben is hivatkozom a m.-óvári 
kir. gazdasági tanintézet jelentésére (Lásd 
«Mezőgazdasági S emle» 1886 evr XI; szám), 
mely szerint a székely tengeri az eddig kísér­
let alá vet tengeri fajok kozott csal a mádé 
termelésre is e ső helyei érdemel.

Végül hivatkozom a hobenheimi kiserle-i 
tnlep jelentésére (Lásd «VÜrltembergi-ches 
Wochenblatt» 1887. évi 5 számát), mely sze­
rint a székely tengeri még az ottani híd g 
évalj alatl is — hol néha augusztus hóban is 
fütenek — bámulatos eredményeket mu'a-

Az általam nemesilett «székely tengeri» 
fénylő sárga, szeme hectoliterenként 79 81
kilót nyom és különösen két irányban meg- 
beceülhetet en. Először ott, hol bármely körül­
mény miatt csak későn lehet vetni, őszszel 
pedig korán jón a dér, s igy más fajú 'engen 
nem érnék meg. Másodszor ott, hot tarlójába 
őszi búzát akarnak vetni. Sőt meleg és kövér 
tulajban, ha a tengeri korán vettetett meg
repeze is ve'betö utána.

A székely tengerinek fönnebbiekben vá­
zolt előnyeiből következett annak csaknem 
egész Európát meghódítóit rohamos elterjedesa, 
következett az, hogy a bécsi kiál itáson ennek 
a tengerinek a nemesitéseert és megismerteté­
séért elsödijjal, állami arany 
eremmel leltem kitüntetve, mely kitün­
tetésnek értéké azon körülményből mérlegel­
hető, h gy a mezőgazdasági csoportban mind­
össze c-ak három ilyen érőm lett kiosztva. 
Es következett az, hogy, hogy a budapesti 
millenáris kiállításon, sok száz versenyző 
között, megint elsödijjal m i I 1 e-
nárisnagyéremmel ^lettem ki­
tüntetve; és p‘ dig nem csupán azért, mert a 
tengerim az ismert fajok között legértékesebb, 
h-nem főképen átért, mert tengeri fajomnak 
«előállítása es forgalomba hozása» által a 
magyar gazdaközönséguek megbecsülhetetlen 
hasznot szereztem.

De hogy a fönnebbi előnyöket a szekelv 
tengeri mivelése elérhesse feltétlenül szükséges 
bogy valóban e rie deli vetőmag 
vettessék, mert a már oly nagy mérvben elter­
jedt után termelések egyfelől a közelben mi- 
velt más fajok által kissebb nagyobb mérvben 
korcsosulva vannak; másfelől pedig, mert az 
után'ermelők nem követik a vetőmag kivá­
lasztásánál gyakorolt módszerekét. Ami pedig 
a magkereskedőket illeti, ezek közül csak a 
párisi Vi morm & Andriux és a svéd Skanska 
Frökontoret árulják az én tengeri fajomat; a 
többi— ez alatt a név alatt — az enyémhíz 
semmiben sem hasonló, itt ott összevásárolt 
közönséges piaczi árut ad, ami lehet szép, 
lehet jó, de nem «székely 'engen.»

A nemesitett székely tengerinek eredeti 
termelésű, fijtiszta ve'őnjagva kizárólag csak 
az eredeti termelőtársaság alatt-rt vezetőjétől 
szerezhe ő be. Araink a következők;

ményhez mellékelteik. Egy kat*B»»rális hold 
földbe (1600 D-öl) 25 k.ló ., vetőmag kell. A 
megrendelések beérkezését azonnal tudatom. A 
szétküldés, a megrendelések sorrendé szerint 
március elején kezdődik. i 1

Becses rendelései mielőbbre vagyok bátor 
kérni, hogy előjegyzésbe vétel utján a knzul- 
gáltat ás biztosítva lehessen, mert kelletünk 
csak korlátolt mennyiségű. 1(1

Székely-Keresztur, (Udvarhelymegye).
Szent-Királyi Árpid 

az „eredeti székelyt engeri“ termelő 
társaság vezetője.

51 0 .\<>
Kamarai közlemények.

A m. kir. hánya-igazgatóság Nagy.Bá 
nyén mintegy 40,000 Ívnyi nyomtatványának- 
elvállalása végeit f. hó 15-én zárt ajánlati pá­
lyáztot hirdet.

A m. kir. államvasutak igazgatósága az 
1900 évben az össze* szertáraiban összegyűlő 
ócska vas és hulladékok eladása tekintetéből 
f. hó 18-adikán nyilvános pályázatot tan.

A m. kir. álLmvasu ak igazgatósága az 
5 év alatt szükséges vászon zubbonyok elké­
szítéséhez szükséges csikó* vászon szállításá­
nak biztosítása czéljából f. hó 25-iki lejára tai 
nyilvános pályázatot tart.

A m. kir. államvasutak igazgatósága a 
jövő ev első felében összegyűlő ócska féma- 
nvagjaink elarusiiasa czéljából f. bó 26-án 
nyilvános árlejlé-t tart.

1000 kiló 140 fri. 
500 , 80 „ 
300 „ 30 „

100 kiló 18 frt. 
50 „ 10 „
25 . 6 „

41/* kiló 1 frt 50 kr.
A vasúiig való luvardij fejeben minden 

100 kiló man 40 krt számítunk. A zsák külön 
szumitta ik. Mivelési uu.sitás mindé» rendel-

A száj és fogvizek között mostanában az oly 
gyorsan megkedvelt .Kosmin» van általános 
használatban, mert ez bebizonyíthatván a fogakat 
épségben tartja, a szájat üdíti és a foghust erősíti. 
E hatásánál és fölötte kellemes jóizénél fogva a 
.Kos min» felülmúl Minden egyéb száj- és .og-
Vlzet. nti I . , ,

Egy palaczk, mely
sokáig eltart, 1 frt, 
kapható gyógyszer­
tárakban. jobb dro- 
gua- és illatszer üz­
letekben. Vezérkép­

viselőség : 
Maxiniliar Fessler 

Wein 111. Sintern 
Zollentstrasse 3.

Nagybani raktár Buda­
pesten Török Józsefnél

CSARNOK.- 
Szerelem a jég közt.

Irta i Oszipav A. A.
Orosz eredetiből fordította : Ambroieiios Deiett.

Folytatás,ii J 1
Kimondhatatlan rémület és kétségbeesés 

vdtt erí 1 Cylman. Olyan gyöngének érezte 
magat, hogy le kellett ülnie. Behunyta a sze­
mét, de kepzeleteben egy kezet Iá'olt felbuk­
kanni, mely végső ké ségbeeséssel kapaszko­
dott a jég széle után.

Cylma felugrott és gyorsan lépdelt a 
helység felé.i, <> •-> t. ■ 1/ . .

Utkö/ben megállt, ránézett a leteritett 
fókára, egyet rúgott r»j‘a, a mtan tovább ment. 
Az’első, a mi az e* ebe ötlött, annak * 
szükségessége voll; hogy az esetről valakinek 
jelente.-t tegyen. Am, a világért sem tudta

-tlamas/t-i'iilia 9 Mi
feljebb! — 12 méter — póstabér és vámmentesen 
szállítva! Minták kiválasztásra, nemkülönben fékele, 
fehér és seines »Henneberg selyem« blousok és 
ruhákra alkalmas 46 krajczártól 14 forint 66 krig 

méterenként.vLum W
Csel liter relódl, ha tünetiéi tőlem rendeli!.
HBNHBBÉG fi., seljemgjárei, ZÜRICHBE»-

Cs. és kir. udvari-száliitó.

BÜB
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Tolna magái rászánni, hogy Jur atyához men­
jen, a igy a felcsert kereste föl.
^ Ez ajtót nyitótt neki a kérdő pillantást 
retet) rá. Nem hallotta, hogy háborgatták, 
mikor fog alatoxkodott, most pedig éppen czi- 
garettákat töltöget e t. 
p — Hol kószálsz ? kérdezte Cylmál.

- Szerencsé lényég, — felel'e máz ne­
hezen lélekzve s kezével kapkodva.

— Mi történt ?
_ Foma a vízbe fűlt 1
— Mikor?
— Az imént I
Elmondta a felcsernek Foma vesztének 

egész históriáját. , » . - -
— El kell menni Juv atyához ! — mon­

dotta a felcser, « kikisérte a hívatlan vendé­
get, elkezdett öltözködni.

A felesége és az anyósa, a kik szamovar 
mellett ül'ek, kérdő eg: néztek a felcserre. 
Rettenetesen unatkoztak mind a kelten, — 
már a családi jelenetekbe is beleuntak úgy, 
hogy Foma hal 'Iának szinte örültek. Uj tár­
gyuk volt a megbeszéé<re, a találgatásokra. 
Kikérdez'ék a felcsert a legapróbb részietek­
ről is, melyekről neki se vo t tudomása s 
valósággá! szemrehányásokat tetVk neki, 
Jiogy Cylmái nem bivta be a szobába.

— Foma a vízbe fali! — kiáltotta oda
n-ki.

U-ztinya kezéből kihullott a fapohár a 
ugrándozva gurult el a puszta pad ón.

— Sajnálod kérdezte Cylma mos- lyogva, 
miközben leakasztotta magáról a fegyverei. 
— Te vagy az oka, ba nem csókolózhatta- 
tok es nem szerelmeskedhettetek I — tette 
hozzá félrefordulva.

De ebben a pillanatban hátraugrott a 
szoba sötét szögletébe s a szemei gyáván 
révedeztek idesto a.

Ott állt előtte U ztinva, de mintha egé­
szen más asszony lett votn". Magasabb volt 
görc-ösen vonaglő ajakkal és szikrázó sze­
mekkel.

— Ezt te letted, te ga/ember 1 — hö­

rögve megragadva kesét — Te pusztítottad el I 
így foglak én i* elpusztítani, megetetni, te 
gyilkos! Elraboltad telkemet 1 Mit cselekedtél, 
mit cse ekedtél!

Hisztérikus zokogás rázta meg egész
testét.

Lebukott a földre, sóhajtozott és vergő. 
dőlt, mint az állat, melynek elrabolják a 
kicsinyeit, a kezébe harapott s áhitatos fo­
hászok váltakoztak az ajkán durva álkoxó- 
dásokkal.

— Kioltottad bennem a világosságot | — 
ordította. ’—-.Csak ő rolet kezdtem megérteni, 
bogy mi czerencsétlen; az Istentől elhagyatott 
emberek t agyunk, de neked kedves ez az 
éjszaka, menj hat, menj hát oda s ne me­
részelj többé -zólni ! Nem felelek többé egy­
etlen szavadra se. De eloltottad az én világo­
mat, most hat meoi pusztulj I

Erőteljes mozdulatul föltárta az ajtót s 
kiutasította őt.

C\ Ima nem érzett magában bátorságot 
hozzá, hogy durva S'óval ilesse ő\ Megtörtén s 
a sötétben tapogatózva kiment. Usztinya jól 
betéven utána az ajtót, leült és elgondolko­
zol'.

Egy hirtelen gondolattól megkapva 
fölugrott!.

Odament a jégvirágos ablakhoz s bele­
bámulva a sötét éjszakába, kezeit görcsösen 
ö-szeku csolva sutogta :

— Ez a rettenetes !
Cylma ott bolyongott a tengerparton 

hallgatta a hullámok moraját, s minden kis 
hullámból egv-egy segélyt kérő kéz nvult fe­
léje. A kimerültségtől leerótlen edve leült a 
földre, de tűs ént rémülten ugrott föl, A keze 
hozzáért valami nyálkás és hideg tárgrhoz. 
A Foma által elejtett fóka vol .

Mást ap reggjl újabb rémhír izgatta föl 
a kamcsatkaiakat : a sziget szépségé es büsz­
kesége hirtelen széngáz mérgezésétől meg­
halt.

Folyt. köv.

IxUt-téfr
A jelenkor csodája

Kubelik Jan
hegedtinrirtuőe

egyetlen hangversenyére
jegyek előre válthatók :

László Albert könyvkereskedésében.

JBeszáüitott áraü!\mm
P—Éti ..Hl

Leltározás alkalmából deozemberl 
11-től kezdve

Dfiői rufiaszöveteüet,
mosó velezeket, 

Atlas-Satin és batistokat,

Szőnyegeket, függönyödet
tetemesen leszállított árakon árusítunk el.

7 mtr Loden szövet . . 1 frt 19 kr.
7 „ Divat szövet . . . 1 „ 90 „
7 „ sima divat szövet . . 2 , 20 „
5 „ 120 c/m. Divat szövet 2 „ 50 „
5 „ 120 , női ruhaszövet 3 „ — „
5 „ 120 „ „ , 3 „ 50 „

ajándékul
legjobban ajánlhatók.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreozen, Rózsatér.

üsr

Női és gyermek felöltők, Szőrme áruk, Blouzok,
gyermek ruhák, női kalapok

e hé végéig legolcsóbb árakban
kaphatók a

Párisi Divat Áruházban
M Hl, » » -TI Iím y ■ w w a *

DEBRECZEN, a főposta mellett.

Nagy raktár báli belépők és virág újdonságokban.

* % z
<v

*

•>x <T'
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Hölgyek figyelmébe!

ELSŐ DEBRECZENI 
PLISSÉ és GOUVERIROZÓ INTÉZET

RÚZSA LAJOS
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Elvállal báli ruhákra való kelmék, selymek, fodrok, 
kostümök, secessió ruhák fodrozását minden divatnak

megfelelő redőkben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

• •

Üzleti könyvek,
csinos kiállításban, erős kötésben, igen jutá­

nyosán kaphatók
Hoffmann és Kronovifz

2rör^37*,x7-m.3^o3nin.6-á,3 éiTo sün..

POLGÁR SÁNDOR

MMff?
¥ “

ÍH Wk/ljjft wfe/rv»“

kp~. % ! % 6»^

Utánzás ellen védve 16802. sz. a.

egyelem, gyakorlott orvosi 
mü- és kötszerész

BUDAPEST,
VII.. Erzsébet-körut fO. sz.
Ajánlja dúsan leiszerelt 
raktárát saját gyártmányú
orvoe-, aebéssl és beteg- 
ápo1ái tárgyakban

Saját találmányit, m. kir. 
szabadalmaz. Polgár-féle

sérvkötő,
haskötő, göroeér elleni 
gnmmiharieny a, ortho- 
paediai kéeittlékek, mtt- 

labak s kezek stb.
Valódi franczia különle­
gességek F. Berguerand 

fils párisi gyárából.
B**r Részletes képes ; r- 
jegyzék ingyen és bér­

mentve.

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott 
és jónak talált vegytisztamoitmsz

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.
Ára egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.

TÓTH
gyógyszertár,t és illatszerraktára DEBRECZENBEN, (Tisza-palota.)

Nyomatott tiolimann és Kronovitz könyvnyomdáikban Dehrecztm, a lőoostával szemnen


